
                                                                                                                
ATA DA 32ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO 

INTERDEPARTAMENTAL DA FACULDADE DE ENGENHARIA ELÉTR ICA E 
DE COMPUTAÇÃO, REALIZADA EM 19 DE SETEMBRO DE 2016 

 
• A reunião foi presidida pelo Prof. João Marcos Travassos Romano. 

Esteve presente também o diretor Associado, Prof. Akebo Yamakami. 
• Compareceram os seguintes conselheiros: Docentes  – Renato da 

Rocha Lopes, Marco Aurélio A. Henriques, Gustavo Fraidenraich, 
Antonio A. F. Quevedo, Paulo A. Valente Ferreira e Mateus Giesbrecht 
substituindo Fabiano Fruett. Funcionária: Gabriele Caricchio Ferreira. 
Discente:  César Henrique Peinado Moraes. Ausência não justificadas : 
Pedro L. D. Peres (docente), Luis G. Meloni (docente). 
 

A reunião iniciou-se às 14h08, o PROF. JOÃO MARCOS  passou à aprovação 
da ata da 31ª Reunião Extraordinária, ocorrida em 22 de agosto de 2016. Em 
votação foi aprovada com 6 votos favoráveis.  Em seguida inicia-se a 
discussão sobre o único item da Ordem do Dia: proposta de aplicação da 
Reserva Técnica Institucional da FAPESP. PROF. JOÃO MARCOS  passa a 
palavra para o PROF. AKEBO  que informa que a FEEC poderá receber o valor 
R$ 23.000,00, mas deve submeter projeto aprovado pela Congregação até 
novembro de 2016. A Diretoria da FEEC propõe a ampliação da rede sem fio e 
sugere a aquisição de 5 rádios novos de maior alcance. Esclarece que a outra 
proposta de utilização dos recursos para a compra de ar condicionado para as 
salas de aula da graduação já está em andamento e os equipamentos serão 
comprados com verba orçamentária. PROFS. GUSTAVO E FABIANO  apoiam 
a proposta de utilização. PROF. PAULO VALENTE  questiona se haverá outros 
orçamentos. PROF. AKEBO esclarece que serão necessários mais dois 
orçamentos e informa que estes rádios serão utilizados para melhorar o sinal 
nos blocos E, F, G e H. Em votação foi aprovada com 6 votos favoráveis e 2 
abstenções.     
PROF. JOÃO MARCOS passa ao Expediente, comenta a tabela e a agenda de 
atualização dos perfis para Professor Titular e Professor Associado. Informa 
sobre o contingenciamento e a distribuição das cotas entre as Unidades, onde 
coube à FEEC 3 cotas de promoção. PROF. MARCO AURÉLIO pergunta se a 
Comissão de Avaliação utilizou o perfil de 2012 para as análises de promoção. 
PROF. JOÃO MARCOS informa que este é o perfil vigente. PROF. GUSTAVO 
comenta que em 2008 foi feito um estudo sobre a produção dos titulares em 
exercício e foi estabelecida uma mediana para a criação do perfil mínimo. 
Pontua que este estudo baseado na mediana impõe médias cada vez mais 
elevadas aos docentes. PROF. FABIANO comenta que a atualização do perfil 
não garante a promoção uma vez que estão contingenciadas as verbas para 
promoção. Sugere que os docentes que atendam o perfil sejam ranqueados 
para receber a promoção. Questiona a origem dos números mínimos 

 



estabelecidos na tabela de progressão do perfil e comenta que sente falta de 
elementos de análise qualitativa. Exemplifica que hoje, com os recursos 
escassos para participação em eventos, os docentes precisam escolher entre 
completar a quantidade mínima de participação em eventos, estabelecida pelo 
perfil, ou escolher participar de eventos de primeira linha, que normalmente são 
muito mais caros. A seu ver há um embate entre qualidade X quantidade. 
Posiciona a visão do DSIF como contrária à manutenção da elevação do perfil 
de Titular.  
PROF. PAULO VALENTE relembra o processo para estabelecer as medianas 
em 2008 e posiciona-se a favor da manutenção dos índices. Coloca que as 
propostas do GT de 2008 visavam a garantia dos padrões mínimos da 
qualidade do ensino na graduação e a manutenção dos recursos externos 
relativos a qualidade do curso. Relembra que não atualizar o perfil, por alguns 
anos, levou a um grande número de docentes atendendo o perfil e a escassez 
de vagas resultando na saída de docentes do nosso quadro para outras 
instituições.  Informa que o DSE é favorável à manutenção do perfil conforme a 
tabela proposta pelo GT em 2008. 
PROF. QUEVEDO apresenta a preocupação com a escassez de bolsas e a 
dificuldade em atrair bons alunos e sua relação direta com o perfil. Informa que 
o DEB não concorda com os números de defesa de mestrado e doutorado 
propostos para o perfil em 2016. 
PROF. RENATO chama atenção para a história da FEEC marcada nestas 
“regras” e estudos elaborados e as transformações ocorridas nos últimos anos.  
DISCENTE CÉSAR apresenta o receio sobre a qualidade do ensino na 
graduação em detrimento da busca pelo perfil mínimo exigido para o cargo de 
Professor Titular.  A FUNCIONÁRIA GABRIELE  opina que seria melhor 
estabelecer novos estudos neste novo contexto. 
PROF. JOÃO MARCOS apresenta um breve resumo da história e do contexto 
dos trabalhos do GT de 2008: a Unicamp sempre foi orientada para a pesquisa, 
não havia tanta facilidade em publicar. Durante a gestão do Prof. Vogt foi 
lançado o Projeto Qualidade que tinha como objetivo impulsionar a produção 
bibliográfica da Unicamp. Influenciada pelo contexto da época a Diretoria da 
FEEC (gestão do Prof. Wagner) estabeleceu um GT para estudar o perfil dos 
Professores Titulares da FEEC. Relembra que a conjuntura e o contexto 
daquele período era muito diferente do contexto atual, pois os docentes 
titulares, em geral, tinham muitos orientados, em grande medida, influenciado 
pelo pequeno número de programas de pós-graduação em funcionamento no 
país, mas havia a dificuldade em publicar, refletindo na medianas encontradas 
pelo GT. Desde os anos 90 as atividades de graduação foram pouco 
valorizadas e hoje há uma movimento inverso. Nos anos 2000 criou-se a regra 
do limitador de 1/3 das vagas docentes para Professores Titulares expondo um 
novo problema. Hoje o problema que se apresenta é o contingenciamento das 
verbas para promoção. Solicita aos departamentos que discutam e tragam 
sugestões sobre os parâmetros quantitativos e qualitativos desejáveis para o 



perfil de Professor Titular e que tragam propostas de como encaminhar esta 
discussão. 
PROF. FABIANO sugere que seja dado um peso maior às atividades 
complementares.  
PROF. JOÃO MARCOS passa aos informes. PROF. AKEBO informa que não 
trouxe o saldo dos departamentos pela dificuldade em obter os extratos em 
virtude da greve dos bancários. Informa que em outubro encaminhará a 
proposta orçamentária para 2017. Comenta a queda da rede nesta data: 
informa que houve quede de energia no final de semana por um período 
superior ao limite do nobreak que gerou a queda da rede. Uma vez 
estabelecida a energia, o Storage não voltou às suas atividades normais. Hoje 
pela manhã o problema foi detectado, mas o DTI esta localizando a senha para 
reiniciar o sistema. PROF. MARCO AURÉLIO sugere pedir auxílio para o 
CCUEC para especificar a compra do gerador novo. FUNCIONÁRIA 
GABRIELE fornece informações sobre o andamento desta compra. 
Conselheiros comentam a dificuldade em manter o funcionamento das 
atividades da Faculdade sem a rede e estabelecem a relação de igualdade 
entre ficar sem rede e ficar sem energia elétrica. PROF. JOÃO MARCOS 
pontua a falta de infraestrutura e a falta de mão-de-obra para gerir e manter os 
serviços funcionando diante da grande extensão da rede da FEEC. PROF. 
MARCO AURÉLIO sugere a utilização dos datacenters da Unicamp como 
alternativa para nossa rede. Pontua a vantagem de estar sobre nosso controle 
ao contrário das nuvens externas como Google e Microsoft.  
PROF. JOÃO MARCOS comenta que gostaria de colocar em discussão alguns 
problemas atuais: os concursos docentes, o espaço físico e a certificação da 
FEEC. Informa que esta fazendo reuniões com grupos de funcionários de cada 
setor para entender as atividades das áreas e ouvir sugestões. Comenta a 
apresentação da FEEC na UPA e agradece a todos os alunos, funcionários e 
docentes que trabalharam para bem representar a Escola.  
PROF. FABIANO pede informações sobre a Mostra dos 50 anos. PROF. 
JOÃO MARCOS comenta que a Mostra, como foi concebida inicialmente, foi 
cancelada e informa que a FEEC fará a sua própria Mostra. A data não esta  
fechada, mas será nos próximos dias. Informa que, à semelhança da FEA, a 
FEEC também receberá homenagem da Câmara dos Vereadores de Campinas 
pelos seus 50 anos.  
Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declara encerrada a reunião 
e para constar, eu, Cynthia Jazra Nakamura Lazani, Assistente Técnico de 
Unidade, lavro a presente ata.  
 

Campinas, 20 de setembro de 2016.  

 


